

ZOMBOR és VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KOZSLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fôlvétetnek a egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdáiban, Schön A., Hecht M. könyvkeresked.-ben, Hay S. dohánytözséjében, valamint hirdetések a nyilttéri közlemények egy a fôvárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
 helyben házhoz hordva:
 Egész évre . . . 8 ft.
 Fél évre . . . 4 " "
 Negyed évre . . . 2 " "
 Vidékre postán küldve:
 Egész évre . 9 ft. — kr.
 Fél évre . 4 " — 50 kr.
 Negyed évre 2 35 kr.
 Néptanítóknak helyben:
 Egész évre . 6 ft. — kr.
 Fél évre . 3 " — " "
 Negyed évre 1 " 50 "
 Néptanítóknak vidéken:
 Egész évre . 7 ft. — kr.
 Fél évre . 3 " — 50 "
 Negyed évre . 1 " 75 "

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
 Csendes-utca, Tóth-fele házban,
 hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők.
 Bérmentésért veleszámolt fogadtatnak el. Készítések nem adtnak vissza.

Szerkesztővel értekezhetni:
 d. e. 11 órától 12-ig és d. n. 3-tól 5 óráig.

▲ nyílt levélről.

Pulszky Ferencz a kula-verbázi orsz. képviselő-választó kerület polgárihöz nyílt levelét intézett, melyet lapunk múlt számában minden megjegyzés nélkül közzétettünk.

A nyílt levél a beszámoló beszédet volt helyettesítendő. a képviselő úr gyengyelkedése miatt. Csejzta volt tájékoztatni a választó kerületet amaz álláspontra felül, melyet az országgyűlésen előfordult nagyobb kérdésekben elfoglalt.

Ámbár amaz álláspont ingatagsága felül rég meggyöződést szerzettünk. — mégis nagy kíváncsisággal olvastuk a „nyílt levelet,” mert azt hittük, hogy abból megértendjük, voltaképpen mely párt elveinek hódol Pulszky Ferencz, avagy pártönkiválságo miben leli magyarazatát.

Fájdalom, a „nyílt levél” ez iránt nem sok felvilágosítást nyújtott.

A nyugdíjtörvényből a ministerek s államtitkárok nyugdíj jogosultságát emeli ki Pulszky s azt hiszi, hogy ez ellen nehéz kifogást tenni.

A főrendiház reformjáról találóan mondja ugyan, hogy az megerősítette azon alakban, a melyben törvényét vált a főrendiház arisztokratá szellemét, sőt erősen megkritizálja a kinevezett tagok

szülyát és eredetét; de azért nem nyilatkozik arról, hogy e szerinte is kores-törvény mellett miért szavazott mégis?

A közigazgatási törvényt is eléggé találóan jellemzi, mondván, hogy annak veleje a nyugdíjkepes főispánok hatás körének kitágítása. Ez aggodalmat szült, de az aggodalom — Pulszky szerint, — alaptalan, mert „a főispánok most is csak azt teszik, a mit ezelőtt tettek.”

Ez okból ő jónak látta megszavazni ezt is.

A népfelkelési törvényt úgy lát-szik, azért szavazta meg, mert abban a véleményben van, hogy „csak papirosan fog maradni.” Belátja ugyan, hogy ellenkező esetben „egész gazdasági életünk a legnagyobb zavarba jutna.” — de „kormányunk határozatlan kijelentette a monarchia külpolitikájának irányát” stb.; stb.

A Janszky-affairról szóló nyilatkozata majd úgy hangzik, mint egy kir. leirat. Hangja, irányja oly fonséges, hideg, mintha csak egyedüli hivattolt interpretatora lenne annak. Velejé az „hogy ôfelsége kézirat megnyugtatta a kedélyeket.” Arról, hogy tart-e s mit tart Pulszky szükségesnek a had-

sereg kérdésében megtenni, bölesen halgat.

Szól még a levél Horvátországról a kereskedelmi szerződés megújításáról Ausztrálval s végül a pénzügyi politikáról.

„A kormány nem volt képes az egyensúlyt helyreállítani.”

Mégis miért támogatja a kormányt? Miért használja föl a kula-verbázi kerület ellenzéki polgáraitól nyert mandatumát arra, hogy a kormány malmára hajtsa a vizet?

Ere Pulszky Ferencz nem felel. De hát mit is feleljen?

Nem mondhatja: tisztelt választóim, én ugyan ellenzéki képviselőnek ígérkeztem, de aztán megdöntöttem s kormánypártivá lettem!

Nem mondhatja: én békeszerető ember vagyok a ki szeretem az anekdotákat s irok ezikkeket a Neues Pestter Journálba, meg a Pesti Hirlapba! Azt mondja, a mit mondani legkönnyebb, t. i. nem mond semmit!

Ezt is Tiszótló tanulta, s erről is rálehet ismerni. A kula-verbázi kerület válaszolni fog a „nyílt levél”-re.

A válasz tartalmára Pulszky Ferencz már el van készülve.

A vasárnap Zomborban megejtett bizottsági tagválasztás eredménye.

Megválasztottak:

Belvárosban: Barthal József, Jakobcsits Mihály, Reitter Nándor, Spitzer Bernát, Mihajlovits György és Városy Tivadar 3 évre.

Felső városban: Zulyevits Döme, Schaffner József, Ambrozovits Gyula, dr Margalits Ede, Doretits András, Richter Ferencz 3 évre.

Szalencsében: Vallyer Nándor, Stebler Lajos, Báitts Mátyas, Ödler János, Huber Ignác, Mátsits Norák.

Bánáton: Mayer Károly, Puszkás Ágoston, Paracsis György, Masirevits György, Rákini Jovan.

Csacsvenkában: Vukicsovits Gy Miklós, Petrovits Döme, Voszelnovits Peter, Lugumerszky Miklós, Brkits Gábor.

Politikai hírek.

Cinios dolog az is, mi legutóbb a magyar delegáció hadügyi albizottságában végement. A magyar delegátusok, — már tudniillik, kik a hadügyi albizottság többesét képeztek, — tünetlenül leszavasták azt a kívánást, hogy Magyarország olyna, kik Magyarország földén alsóbb katonai tanintézetekbe járnak, az oktatást magyar nyelven és a nálunk divó tanszerkezészelemben nyerjék. Grúvvald Belának jutott eszébe, hogy es a legjogosabb és legtermészetesebb kívánás Valóssággal szegényünkre is válhatik, hgy az ilyen dolgot még min-

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Süket Kata.

(Beszély a nepeletből. Írta: Ball-Kálmáné.)

Régen volt, még akkor leány voltam, mikor es alakot napenként láttam ablakom előtt elhaladni, de azért meg-ismertem elmondani, ha esembe jutna saegény Kata története. Most is előttem van es a nyomorult elszólt alak, a ki ha végig mert a falun, mindenki jóistit kacsagott rajta — de nagyon kevés volt azok száma, kik látásukkor szánalommal néztek volna — s talán eszükbe sem jutott, hogy nagyon is szomorú multja van es szánalmasan komikus alaknak.

Mindenki csak süket Katanak hitva; csalió nevün már senki sem ismerte — a gyermekek utána kisbáltak: „süket Kata, bekiáltott a juhász a fülébe”. Akkor saegény öreg megfordult, körekkel dobálta a gyermekeket, s ha egyet megkapott, azt jól helyben is hagyta.

Mikor as ablakunk előtt elment, sokszor elgondoltam, hogy mi történetett saegény teremtesrel, hogy mindig a juhászt emlegeti, s ha szóba álltam vele, as ólós szava volt a juhász, s mindig asszal végezte hogy „kedves kisasszonykám a jövő héten as esküvőm, nagy lakst esapunk, sijdjének am bizonyosan, most előbb ugyan s komissárushos megyek, mert rendet kell

csináltatnom, mert as a huncut juhász bekiáltott a fülémbe”.

Naha oly értelmesen beszélt, hogy senki sem mondta volna, hogy meg van háborodva de ha mégis valahogy egy olyan szót hallott, a mi régesséjére emlekezett, rögtön benne volt a régi gondolatmenethe s sokszor napok kellettek hozzá megint lecsendesedett.

Ilyenkor egész héten a szolgabíró es csendboston udvarán ácsorgott s erővel akart menni panaszra, neha be is eresztették, híz ismerték a nagy panaszt a mi abból állt, hogy bekiáltott a juhász a fülébe. Ha szután meg lett igerve, hogy a juhászi behozták s keményen meg lesz büntetve, saegény Kata as örömtől nem tudott hová lenni. Azt a boldog arcot nem lehet leírni, azt látni kellett. Barkit meglátott elmondta, hogy a komissarus mit ígert s mindig hozzá tette: „most már bátran ferjehes mehetek, a megrontom el lesz téve láb alól.” Egyszer Összejöttem egy öreg anyókéval ki saegény Katát gyermekkorából ismerte, megkértem, mondandó el saegény teremtes történetét. Az öreg engedett el kerésemmnek készséggel, hogy elmondja mit tud róla. — „Hát hisz édes kisasszonykám, saegény es becsületes leány volt, de hát lelken ilyenek a férfiak, könnyebb nekik ha egy derék leányt tönkre tehetnek. —

Kata tis éves volt, midőn szülői el-

haltak; minden vagyon es támasz nélkül maradt a világon, — de isten minden árvaak ad gondozót a így ő is egy derék juhász családjához került, kik öt gyermekükkel fogadták a ugy szerették, hogy saját szülei sem szerethettek jobban. Kata azt a szeretetet nevelő szüleitől teljes meretben meg is érdemelte, mert jó volt. Az idő haladt a leány felnőt s olyan szép cinios teremtes lett belőle, hogy nem hagyta senki egy tekintetre.

Volt Kata nevelő-apa mellett egy Pista nevű számadó, a ki a leányra már regésemet vetett; erek során át lakvára vele, utább ugy beleszeretett, hogy a leánynek bevallotta szerelmét s Kata sem idegenkedve tőle, nevelő-szülői is beleegyeztek, hogy majd idővel egy pár legyen belőlük. Vasárnap delutánként Pista eltilinkóztatott, Kata pedig boldogan ált oldalán s elméjében szötte a jövő képeit, midőn majd mint számadó fogja a tilinkót halgatni.

Sokszor pedig ha Pista valami szomorú nótát fújt, ugy elírt boldogságában s ha az a tilinkót félretette a Katát magához ölelvő kérdezte fájdalma okát, azt válaszolta: azért sírok, kedves Pistám, mert el sem bíhetem, hogy boldogságom örökké tartson — érem, mi soha sem leszünk egymásé.” Pista akkor a leányt iparkodott megvigasztalni: „ne sírj, babám,” mondá, „én más soha sem fogok szeretni.” A saegény leány sejteltne nem csalta meg.

Életfaim erdejében.
 Életfaim erdejében
 Szél se lebbent réges régen,
 Most egyszerre vihar támad,
 Zúzza, tépi a fákat.

Ág letörve, lomb leverve,
 Ronda sárba beteperve,
 Szeretesszóra itt hervarek
 Utain a rengetegnek.

Mindegyiket végig nézem,
 Mindegyike egy emlékem;
 Elmosódott betűk, jelek,
 Miket írnak bárony jekek.

Mindegyikre leborulok,
 Mindegyiken elzokogok,
 Mig a vihar támad újra,
 Felragadja, tovább fújja.

As üvöltő fergegekbe'
 Megsárgatva, le eperve,
 Hulló lomb közt így bolyongok,
 Mig usagam is alálhulok,
 Sz. Kovács Sandor.

dig csak kívánnunk kell. De hát akadt magyar delegátus olyan, a ki a természet és jogos kívánságot elfogadhatatlannak jelentette ki, sőt vakmerő tüntetésnek bélyegte. A hadügyi albizottság szavazatlán pedig szentesítette ezt a gyönyörűsége fel fogását. Pedig mi sem természetesebb, mint ha azt akarjuk, hogy a mi ifjaink, kikbe nemzeti védelmünk legfőbb reményeit helyezzük, nemcsak hazafiak maradjanak, de azokra hogy katonai iskolákba járnak, hanem hogy kiválóan hasznifakká nevelődjenek épen mert katonai intézetekben tanulják meg kötelességeiket a körüredék iránt. Mert bármennyi szívóssága legyen is az ördöklét és hazulról vett hasznifagnak, nem minden szenge és fejlődő lélek állja meg a próbát, ha a nevelés és fogyelem minde behatása nemzeti jellegének lesovrolásán dolgozik. És annál kevesebb okunk van ezt várni, ha a puzta delegációsális szereplés gyakorlati olyan idősebb és élethebb urakat, kik hirtelen politikusként és a magyar nemzet mandatóriusaként kívánnak tekintetni, egy szorre ki tud tekintetni a hazafikövetelések átéréséből.

Angyeltis patriarcho ellen, a szerb kongresszus fölhasználása alkalmából heves támadást intéz az újvidéki „Zásztava” és a ságrábi „Szarbovan” mindkettő cgyeszeren „German” néven emlegetvén Angyeltist, kit nem ismernek el patriarháknak. A „Zásztava” felszólítja a szerb népet, hogy intézkedjen petícióit az országyűléses, hadd lássa az egész világ, hogy ez szász szerb nép „German” ellen van nemzeti autonómiaját védi. A másik újság szerint „German” megérdemelte a „kivétel” kiállításokat, mert nem ismer sem népet, sem jogot, sem autonómiát. De ő gyűttai lázió is, mint-hogy az urakból által szentesített egyházi szervezetet támadja meg. Abban a határozati javaslatban, melyet a patriarcho nem engedett felolvasni a kongresszuson, a „Zásztava” szerint a következők foglaltaknak: „A képviselők nem működhetnek Angyeltist ellen, nem lehetnek hűtlenek a nemzeti jogokhoz, kívánják tehát, hogy a megszerzett jogok ismét helyreállíttassanak; mint-hogy ez esuttal meg nem történt, szétoszlának, jobb és igazságosabb idöket várva.”

Pistának egyszer egy vasárnap a szomszéd faluban volt dolga, ott a keresmés veddött, a hol a falu fiatalága együtt mulatott, meglátott egy szebb leányt mint Kata, a kérdészködésére elmondta, hogy a szép Örsének van is mit aprítani a tejbe, — meg van ám olyan hatalmas atyafisága, hogy csak az lehet bíró a faluban, kit azok pártolnak.

Pistának mindez szeged ütött a fejében a észre sem vette, hogy a helyett, hogy odahaza töltene a vasárnap délutánt, még este is alig vette haza. Kata pedig hiába várta, hogy Pista a szokott időben hazamenjen, s oly szomorúan töltötte a vasárnap délutánt, a milyen vidám és boldog volt máskor.

Amint Pista hazajött, a leány minéljárt észre vette rajta a változást, s hogy a való ki ne derüljön, egy mesét gondolt ki a leány elámtására, de Kata nem hitt szavának, hanem átment a másik faluba egy ismerőséhez, kitől megtudta, hogy Pista miért nem volt előző este odahaza.

Midőn este hazaért és Pistának szemére hánytá hűtlenségét, ez beismerte hibáját de egyuttal megígérte, hogy Örséhez többé gondolni sem fog, hanem hű marad Katához. A leány megbocsájtott a annál boldogabbak voltak hisz az emberek között is úgy van, mint a természetben zivatart után derültebb az ég, szerelmeseik ha valamin összezúzólkoznak, annál boldogabbak esután, akkor érzik, hogy mennyire szeretik egymást.

Az idő telt, jött az ősz a elhatározották, hogy miután Kata tizenhözolcsdik évét beöltötte, farsangra megfogják tartani a la-

A zombori ügyvédi egylet f. hó 14-én d. e. 11 órakor tartá alakuló kögyűlést az „Elefant”-szálló terében. Dr. Vuits János mint val. tag összehíván a kögyűlést előadja, hogy Vujevich Zakár lekötésére folytat az egylet elnök híjával lévén, őt kertek föl a vál. tagok kögyűlés összehívására. Elmondja továbbá, hogy többen, az iránt intézkedé hozza kérdést: mi lenne az oka annak, hogy a helyb. a vidéki ügyvédek közül néhányan, vonakodnak az egylet kebelebe lépni, sőt néhány kilépés is történt? Dr. Vuits odamagyarázza e körülményt hogy az ügyvédi egylet megalakításakor az a balvélekedés terjesztettett egyes érdekelte egyéniségek részéről, hogy az egylet ezalú tuste volna: ki: fronte-ot csinálni a hatóságok a különösen a bíróságok, s nem az egész ügyvédi kar, de egyesek érdekeinek kíván szolgálni. Ez a szándékosan terjesztett hír szulte az idegenkedést, azonban erősen hiszi, hogy meggyőzősen az illetékes köröket arról, miszerint az egylet sem a hatóságokkal való ujibuzás, sem egyesek érdekeinek portálásában nem keresi létjét, de ellenkezőleg szorosan az alapszabályai 3. §-ában előirt nemes es haszas eselők kivárásában fog a társadalmi cselelésre szolgálni, s önzetesen működésével az ügyvédi karnek epuy mint a hatóságok tekintelyét is növelni fogja. — esen fotebb elmondott balhiedelem megcsafoltatik, s az ügyvédek kivétel nélkül sorakoni fognak az egylet zászlójá alá. Dr. Vuits ur ezen kijelentését a jelenlévők lelkesen megjelözték. Esután kezletét vette a kögyűlés első es egyedül tárgya a tisztviselők megválasztása. A titkos szavazás eredménye az volt: hogy elnökül Reitter Nándor, alelnökül dr. Vuits János, titkárnak Paul Kálmán, pénztárnoknak dr. Bruck Ármin, választmányi tagokul dr. Schuller Simon, Perviz Sándor, Pocsai Sándor, Henneberg Sándor, dr. Kék Lajos, Diener János es Seulthéy Ede választottak meg. Este a „Vadászkürt”-szálló belső éttermében az ügyvédi egylet kedelyes banquette-ot tartott, melyen nem egy szellemes felköszöntő hangzott el az ügyvédi egylet czéljai a jo-

kodalmat. Kata szerető szülői is szivesen beleegyeztek es eljegyzésbe, mert tudták, hogy a fiatalok szerelme régi keletű es csak örültek ezek boldogságán.

Pista egy ideig még becsülte magát, de néhány hónap múlva kezdett hazulról eltűnni s senki sem tudta hova lett; ő akkor r endesen Örsével volt, de ha Kata feleletre vonta, — meg ő hánytá szemere mily féltékeny természetű, s így a leányt annyira elámtotta, hogy midőn már mások is suttogtak Pista hűtlenségéről, még Kata fogta pártját es védelmezte őt, mert saentül meg volt győződve, hogy kedvese hozzá soha sem lesz hűtlen.

Midőn már az egész falu Pista új ismerettségéről beszélt, Kata egyet gondolt s elhagyta nevelő-szülőit es elment egy távolabbi faluba egy rokonához lakni. Gondolta ha Pista szereti, majd elmegy utána.

Pista szinte sajnálta a leányt, de ez erősen nem jött szívből, hanem csak inkább pillanatnyi benyomás vett rajta erőt, mert a mint a leány elment s nem látta többé, rá sem gondolt, sőt — jól esett neki azon tudat, hogy ezután bátran járhat Örséhez, nem kell tőle félni s nem lesz ki számon kérje tőle, ha eltávozik hazulról.

Járt es ezután bátran Örséhez, csak azon tudat bántotta hogy Kata megjelöiet; de midőn látta, hogy hónapok multak s Kata még csak nem is hallott magáról, végre egészen ellelelte szegényt es megtartotta Örsével a kézfogóját.

Kata mindent tudott, mert nevelő-anya kit tervébe beavatott, sokszor meglátogatta titokban s mindenről értesítette. Kata föl-tette magában, hogy — ha szive megosa-

vője életésére, a bisonyára megazilárdult egyenlőleg es a kapocs mely az ügyvédi egylet utján az ügyvédekert kartársi szellemben egyge forraszja, mely az „esprit de corp” eszméjét kifejeztesen lesz hivata. Faxit Daus!

Kinevezések. A m. kir. igazságügyminis-ter Jánosy Mihály Máté apatini kir. járásbírószék aljegyzőit a zombori kir. törvénysszekhez aljegyzővé: Juhász Jend zombori kir. törvénysszeki joggyakornokot ugyanide aljegyzővé nevezte ki. A vallás- es közoktatásügyi m. kir. miniszter Probajosevits Pölöp szabadkai esperes plébános sa ottani áll tanító-ököp intéset igazgató tanácsába rendes taggá nevezte ki.

Kölegyzésfűl lapunk múlt számában közölt megyei bizottsági tagok névsorához jesszünk, hogy Szenttamásos: Cseh Rezső, Vesseltia Milutin, Katyanszky Sebő, Ivanits Sándor Csuroghon: Vucserits Uros, Latinovits Frigyes. Cseben: Csapur Gyula Morosinban: Hipp Dezső. Kátyon: Paulovits Márton, Baján: Zákó Milán. Obrovácson: Harlikovits Gyula, Lindenmayer Gyula. Saeghyegyen: ifj. Becker Pölöp, Bukinban: Payerle János. Dautován: Farkas József, Latinovits Gyula. Ó-Kanisán: Kafja Gyula, Popovits Demeter, Tukacs Miklós, Király Sándor. Moholyon: Lolín Jován, Onody József. Zentán: Vlasity Trifun, Fleisch József, Matkovics József, Nagybonyi László, Ifkóvits Mark. Goszpodincsán: Raics Miklós. Járéken: Schindler Antal. Temerinben: Stuchlik Ferenc, Deiszler Sándor. Új-Sodvén: Hartmann János, Lederer Gusztáv. Petrovácon: Kotass Samu, Zajác János, Szilbáson: Gruics László. Almason: Deák Zsig, Partson Antal. Bulkeszen: Gruby C. M.; Cservenkán: Karl Bálint, Rauch Pater. Csavolyon: Auer Ferenc. Palánkán: Lemais Milován. Gajdobran: Fischer Nándor. Veprovácson: Krappenheim József. Turján: Stojkovits Vazul. Földváron: Sztratimirovits György, Horváth András. Bács-Ujfalun: Mladonovics Vincze. Kiskéren: Harr Samu. Ó-Futtakon: Kamenatiky Sándor. Rigycsán: Maison Mihály. választottak meg.

Zentán Schwarcz levelhordó egy öt eszer írtos levelet elcsikkasztott de rajta vesztett.

Zichy Géza gróf, a világhírd zongora művész legközelebb Szabadkát szerencsel-leti, — a hol 2 hangverenyben lép fel, — a város kereszt egylet es az 1-3-ó négylet jávára.

Hymen. Dékényi Ferenc, a bajai kir. járásbírószék ügyelői osztályának kiadója, eljegyzte Wagner Irma kisasszonyt, Kata József városi hátipénztári ellenőr fogadott leányt.

Veletlen baleset. Popovits Dusán a zombori járás szolgabírja f. hó 17-én Csopnopoljáról hazajött, azsal a kiáltással lett megijesztve: „Jönnek a Homoközelek!” (Híros rablók.) Popovits Dusán fölugrott ülőhelyéből s kilötte revolverét, mire lovai megávdultak, s nagyot rántottak kocsiáján. Ő erre visszaesett, esés közben a pisztoly ismét elrúlt s a golyó kocsiának hátába ferdült, életveszélyesen megsebesítte őt. Így adja elő es esetet maga a szolgabíró ur, s hozzá teszi, hogy a golyó már kivettett kocsiak hátából es a semmi nagyobb bajtól nincs mit tartani.

Feketehegyről írja r. levelezők: Szombaton e hó 13. a hokasi szobor-vegrehajtó bizottság mult ülése jegyzőkönyvét hitelesítették, es utasították Gyikos Mihály felekehegyi mérnököt, hogy a munkálatot, a felekehegyi hármas határnál, 1477-nyira a vasuttol, háladéktalanul megkezdje, melyet f. hó 15-én heftőn meg is kezdett.

A szabadkai kir. törvénysszek elnöke Pachy Aurel e hó 10-én tette le a törvénysszek teljes ülésében a hivatalos esküt, es visszatútsott Bulapestre ügyi rendezése végett. A „Szabadkai” e hírt hóván a következő fohászt fuzi hozzá: Várjuk naponta várjuk minden órában, hogy e fejszéklüllegének vegre-valsára gát vettessek, mert ha még egy ideig es a fejtelenség uralg, s törvénysszek teljesen szünetelnie fog. A hátralek eljlesztő, az igazságot kereső felek pedig szídják az ügyvédekert, holott a hiba az „Ó Felélege a király” nevében itelzők bírák kezesben rejlik.

Halálosan. Baján ösv. Berger szül. Thaller Mária f. évi nov. 10 én, életének 66-ik évében elhunyt. Hült tetemei f. hó 12-én d. u. 4 órakor helyeztettek örök nyugalomra.

A háos-bodrogh megyei kor Bpestten küldöttségileg meghívott s szintén bácsái kir. Kanyarszky György egyetemi tanár elnöklete alatt f. hó 15-én megalakult. A kör elnökevé Thurasky Pál választott meg. Alelnök Cséhás, pénztárnok sátró Szabó László, jegyző Slezák Lajos, háznagy Longauer Lajos es végre könyvtárnok Frankl Dezső. A bizottság következőleg alakult meg: Heimann József, Sstruhák József, Nagy Sándor, Longauer Ferenc, Korék Dezső es Riepel Ferenc. A választás megsejeste után dr. Kanyarszky György egyetemi tanárt az egybegyűlt 150 tag azonnal egyhangulag a kör diszelnökévé választotta.

Felolvasó estélyt rendez a „Szabadkai kereskedő ifjak társulata” f. hó 19-én, pénteken saját helyiségében, melyen Blau Géza ügyvédjelölt igen érdekesnek ígérköd érteseket fog tartani a fiatal leányokról úgyiszenten Fellegi Antal társulati titkár. „A két ördög” című elbeszélését fogja fölolvassni. A fölolvás, melyen a társulat vendégeit is szivesen lát, esti hét es fél órakor veszi kezdetét.

Hymen. Wilhelm Emma kisasszonyt Wilhelm Adolf szabadkai jónévu iparos leányt eljegyzte Breuer Károly új-sodvai kereskedő.

Túzeset Bikityen. Albert Vendel es Brandt József ottani lakosoknak pusztájukon levő szalmája a mult heten elégett. Különös a dologban az, hogy egy hét letergasa alatt nevezetteknel, es már a második eset, es így a tús minden valószínűsége szerint bosszus múre. A tettes ismeretlen. A nyomásás szigoruan foly.

Dr. Kék Lajos apatini ügyvédi irodájában egy ügyvédjelölt szonnal alkalmassát nyerhet.

kad is még akkor sem megy addig haza, míg a Pista lakodalma meg nem lesz.

Megjött a farsang, kiűsttek a Pista lakodalma; arra a napra Kata is megérkezett de senki sem tudta, hogy a faluban van, mert már hajnalban otthón volt. Mikor s lakodalmas nép a templomba érkezett, már akkor Kata szemére huzott kendővel ült egy zugban es várta a lakodalmasokat.

Még akkor sem akarta elhinni, hogy ebben az emberben eselődjék, a kit megszokott gyermekégsége óta maga körül látni, hogy az a ki évekig minden nap s minden órában hűséget esküdött, — most isten házában hazudék örök hűséget.

Mikor látta, hogy az esküvé megtörtént, úgy érezte, mintha szívet jég közs tettek volna; — mindene elcsaldabát a rémülettől s azt hitte, mire a lakodalmasok a templomból kivonulnak, meg kell hogy haljon. Már majd az egész násznép kint volt a templomból, midőn Pistának egy barátja, ki szintén juhász volt, meglátta a leányt es fölmentere — lehet hogy nem rossz szándékból tette, oda ment a leányhoz s a fölébe ugta: „Lélel-e Kata! más lett a Pista felesége, nem te!” A leány nagyott sikoltott es észmeletlenül terült el a földön. Nevelő-anya a leányt hazavitte, ápolta, orvosolta, de többé soha sem nyerte vissza eszméletét. Folyton azt kiabálta: „bele kiáltott a juhász a fülembe!”

Isten jót tett vele, irgalmasabb volt mint az emberek. A leány megörült, nem szenvedett többé. Mindig abban a reményben volt, hogy boldog lesz.

A szabaddal nagy lépés dolgában Splényi Ödön báró fővárosi detektívönök a belügyminiszter egyenes utasítása folytán Szabaddal tartózkodik a kutatja a lépés tetteseit. A vizsgálatot különben Olsavszky Jenő vizsgálóbíró vezeti, ki állítólag már több fontos bűnjelét is fellelte föl. A szabaddal kapitányság több névelten levelet is kapott már ez ügyre vonatkozólag, melyek részben a vizsgálat félrevezetését célozzák. Van e levelek között egy olyan is, melyet — egy minden valószínűség szerint eszefő, spirítusista hajlaman bockenheimi német küldött a szabaddal főkapitányhoz, melyben — mint írja — „a szellemnek segítségével, szellemi telefonjával sikerült nekem kitudni, hogy kik a tolvajok s hova rejtették az ellopott pénzt. A hőbortos német el is mondja a szellemi telefonon véghezvitt kutatásának eredményét. „Az egyik tolvaj — ugymond — jól beszél aszerbül s rövid idővel eselött Belgrádban tartózkodott. A másik tolvaj többek föl alaposan lett értesítve Geiger Adolf vagyoni viszonyairól. A lépés október hó 29. és 30. dik közt éjféli 12 és 1 óra közt történt. Geiger Adolf házából egyenesen Temesvárra mentek a tolvajok. A lopott pénz Temesvártól van elrejtve. Azt is tudja a szellemi telefon, hogy a tolvajok a lopott dolgokat Budapesten ismerősöknek skarták elrejtetni, de az nem sikerült nekik. Az egyik tolvaj ismereteseül előadja, hogy a tolvaj eselött Ujvidéken lakott, Eszéken is ismerték, de azonban hosszátörődi mindig megvetették. Kivételesen Nagy-Becskerekben némi tisztelgésben részesült, sőt Kaloosán szép számmal barátai is vannak. Már a lépés előtt Zimonyban iparkodott a két betörő a lopandó tárgyak számára rokonnaként biztos rejtékhezre szert tenni, de ez nekik nem sikerült, mert kerelmükkel el lettek utasítva. A két betörő vezetője egy Geiger Adolf által elbocsátott gazdasági felügyelő volt. A tolvajok mindenestre lépre kerülnek ha a rendőrség Temesvár összes pénzüreit kihallgatja. A pénz jelenleg Temesvártól van. Ha az eddigi utasítás nem elég, a levélről felajánlja további szolgálattát”. Egy másik, szintén névtelen levél már irójának antisemita érzelmeit is elárulja s érdekes azért is, mert anonymitását „a banda egyike” aláírásával fedi. A levél így szól: „Üheltetek bontal a nyomokat, örüljétek, hogy egy asidő károsodott. Így kellene mindegyikkel. Le a gasokkal, kik a saadány magyarokat kiszipolyossák. A banda egyike.”

Névmagyarosítás. Habach Vendel bajai születésű kaloosagyházmegyeli áldosár, vesetékészért felőbb engedéllyel „Vigászó”-ra változtatta.

Pályázat. A megüresedett topelyai távirádóly egyesített postamesteri állásra október 30-án 3 heti határidővel pályázat iratott ki a temesvári kir. postaigazgatóság által.

Esküvő. Ujvidéken Kupecsek Ferenc tüzér kapitány e hó 8-án vezette oltárhoz Faith Boldissár kedves leányát, Sarolta kisasszonyt.

A magyar államvasutak bevétele. A lefolyt hét hónapban a magyar államvasutaknak tizenhat milliót felül volt bevételek tisztán a szállítási díjakból. Körülbelül hétézszeres firtal több, mint a mult év hasonló szakában. A vasutak tehát kesodnek jövődeléselőbbékké válni és van remény, hogy mindig kevesebb garancziát kell viselnünk a vasuti költségeket.

Egyházmegyei hírek. Az ujvideki kir. kath. főgymnasumban hitanúrnál kinevezett dr. Névry Sándor helyebbe zombori főgymnasiumi hitoktatóvá Budai Gergely; ennek helyebbe elemi iskolai hitoktatóvá Csár András; ennek helyebbe sombri kaplánná Parcsietich Endre monostorszeghi kaplán nevezett ki.

Koronk valódi szülőtte, a mely kevés pénzért sokat nyújt, s így egy nagy bajon könnyű szerrel segít. Néhány krajczár napi kiadásal tisztelnék gyökereket tisztaságát eszközölhetjük, s az által egész sereg betegségeknek elejét vehetjük, a melynek az

emésztési s táplálkozási zavarokból erednek (p. o. székrekedés-, gyomor-, máj-, epebajok-, aranyeres bántalmak, vértörődés, étvágyhiány stb.) Brandt R. gyógyszerés svájci labdacsinak használatát írjuk itt, a mely labdacsohokól egy dobozzal 70 krért vehetni a gyógyszerárakban. Vigyázzni kell a doboz védőlejtjére: egy fehér keresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására.

Butorozott csinos hónapos sabba kiadandó bármely időponttól kezdve Csendes-utca Oláh-féle házában. — Bővebbet ugyanott.

**** A „New-York” életbiztosító társaság,** mely-Európa minden földrészben állított fölök, a magy. kir. kereskedelmi törvényessék által onegát bejegyeztetvén, Magyarországba is áttette működése hatáskörét. Budapestben állított föl egy központi igazgatóság, mely Magyarországba s az egész keletre kiterjeszti hatáskörét. — A New-York 1843-ban, államának külön törvényhozási intézkedése által alapítottott. A társaság tisztán kölcsönöségben alapul, nincsenek tehát más érdekei, mint a biztosítéki. Igazgatóságát által igazgatottak, melynek tagjai maguk a biztosítottak választottak, kik között New-York pénzügyi és kereskedői notabilitásai vannak; 41 év óta folytonosan emelkedett, a mi legjobb bizonyítéka igazgatói esélyességének és okosságának. Jövedelme ma 83 millió frank; teljesen realizált biztosítéki tőkéje 349 millió; az aktívum a passzívumot 1886. január 1-én 36 1/2 millióval haladta meg. Miután a társulatnak sokasom volt részvény-tőkéje, miután biztosítéki tőkéje csupán a díjak folytonos beletései által halmozódott fel, az a különbség, mely részvénytársaságoknál a részvényeseket illetve meg, kiaszórtogosan a biztosítottak tulajdona. Így mondon a biztosítás, a helyeit, hogy a biztosítók részere kassakmányoltatnak, ők onkoltségi értékek alkalmasztatik. A nyeresemények a biztosítási társulatoknál nem egybeek, mint a biztosítottak díjai által előteremtett fölöslegek. Ha a halandóság, ha az elhelyesések kamatai, ha a kezesek költségek változatlanul tenyazók, vagy előre határozottan megállapítottok lennének, vagy a díj matematikailag pontosan illesztetnének a biztosítási költségekben ebben az esetben nem volna fölösleg. De miután az ily szabatoság lehetetlen, tekintve a számitásba jövő elemek változandóságát, a társulatoknak nem marad egyéb hátra, mint hogy díjajkat elég magas tarifára alapítsák, hogy minden eselőségeknek biztosan elejét vegyék. Ebben nincs semmi összeharbitolási ok kölcsönöségben alapuló társulatnál, a melyen a New-York, melynel az évi díjak minden fölöslege a biztosítottak és osztalek oszimen nekik jutnak; de egészen másként áll a dolog részvénytársaságoknál, hol a részvényesek megosztják azt a fölösleget a biztosítottakkal, sőt a nagyobb részt maguknak tartják meg. A legutóbbi öt évben a biztosítottak közt kiosztott nyeresemények 52 143,822 frankra rugnak; az alapítás óta kiosztottak összesen 143.558,149 frank. — Biztosítéki tőkéje 350.000,000 frank. 1885-ben a társaság 18,566 kötvényt állított ki, biztosítván 355.112,425 frankot. Alapítása óta 1885-ben 1886. január hó 1-ig a New-York 222,912 kötvényt állított ki, biztosítván 3,624,947,762 frankot. Evi díjakban bevért 746.373,352 frankot. Kamatokban bevért 189.309,454 frankot. Szerződésnek esedékeségeért fizetett 228.008,072 frankot. Nyereseményekért s vásárlásokért fizetett 223.687,463 frankot. Több év óta az elhelyezett tőke kamatai több, mint elég volt a halálesetek fizetésére. E tény gyenge halandósági számlák mellett bizonyít és ama kiváló gondról tess tanusagot, melyel a társaság kockázata választásában eljár.

10-3

Rendőri hírek.
Rab-szökevények. T á n c z o s M á t y a s lopásért másfélévi börtönre és N a g y

C s i k ó s J ó z s e f u g y a n c a k l o p á s é r t e g y é v i b ö r t ö n r e í t é l t r a b o k a s z o n t a r a b m u n k a l a z t ó l é s f i z e s z o t t m e g s z o r t o k e t, n o y m o z a n d ó k é s e l l e g z a r t o k e t e s e t e n v i s s z a k e r e n d o k. T á n c z o s M á t y á s s z e m é l y l e í r á s a : é l t e k o r a 2 5 é v, n a g y s á g a 1 6 0 c m t r, t e s t a k t a e r ő s, a r c z a g ö m b ö l y ű, a r c z a e g é s z g e s, h a j a b a r n a, h o m l o k a a l e s o n y, s z e m ö l d ö k e b a r n a, s z e m e k é k, o r r a é s s z á j a r e n d e s, f o g a j é p e k, b a j u s z a s z ö k e, á l l a k e r e k, k ü l ö n ö s i s m e r t e t t j e l e n i n c s e n, s z ű l ö h e l y e S z a b a d k a, a n y a n y e l e m a g y a r, r u h á z a t é l i, k a l a p j a s a j á t. N a g y J ó z s e f s z e m é l y l e í r á s a : é l t e k o r a 3 4 é v, n a g y s á g a 1 6 5 c m t r, t e s t a k t a g y e n g e, a r c z a k e r e k, a r c z s i n e b a r n a, h a j a s z ö k e, s z e m e k é k, o r r a é s s z á j a r e n d e s, f o g a j é p e k, b a j u s z a s z ö k e, á l l a k e r e k, k ü l ö n ö s i s m e r t e t t j e l e i : f e j e t e t e j e n k o p a s z, s z ű l ö h e l y e S z a b a d k a, a n y a n y e l e m a g y a r, t u d n e m e t t l é s d a l m á t u l, r u h á z a t é l i n a d r á g s t b. s a j á t j á t.

Irodalom.

Megjelent a lapunk szerkesztőségének bekezdett az „Olvassó kör” saépródmalmi regény folyóirat 15 f. száma melo a „Narbonnei kastély titka” című történeti regényt folytatja. Ez érdekes regényt bizonyára megrendelőik tovább is azok, kik már eddig négy kötet bírnak belőle. Ára fűzetenként 28 kr.

Ami nem egészséges czímen jelent meg egy egészségi tanácsadó Robicek Zsigmond kiadásában. Ára 30 kr. Egészségügyi tanácsokat tartalmaz levegő, víz, lakás, ruházat s a többire vonatkozólag, a „nem illék”-féle alakban. — Ugyancsak Robicek Zs. kiadásában Petneházy Juniórtól megjelent a hozzánk bekezdett: Az egyeségek osztrák-magyar közös hadsereg a dualitikus monarchiában. A fűzet a közös hadsereg magyar részének magyar vezényletet tartja szükségesek és kérdés jogosultságának tüzetesebb tárgyalásával foglalkozik.

A „Képes Családi Lapok” 7. számának tartalma. Bertalan szerelme. Prém József-től. — A menyei birodalom. H. Oskártól. — Habarék Saendryótl. — Alpezi rózsák. B. J.-től. — Modern jellemképek. Egy modern Diogenestől. — A türelm róssát terem. Csissér-Ugróczi Idától. — Képmagyarázat. Mindenféle. Kepei: A szereseen és a rizsop. — Dohányzó terem a tengeri hajón. — Modera Gyermekek. — Előfőntest. Mihner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. szám. Egész évre 6 frt, félévire 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr.

Törvényeszéki csarnok.

Az ujverbázi közs. közegek basakodása.

Köszöltük volt lapunkban annak idején a Rumpf Fülöp esetét, mely a napilapok utján országsserte ismeretessé vált, most erre vonatkozólag közöljük dr. Molnár Gyula, mint Rumpf Fülöp ügyvédjének alábbi panaszát, mely az eset kiegyesztéséhez tartozik:

Tekintetes kir. törvényszék,

mint bf. bíróság!

Mintegy két hónappal eselőtt 3771/bf. 886. sz. a bűnvádi panaszt emeltem Schmidt János ujverbázi közs. II-od bíról ellen, hogy boszúból, — mert nőmmel házaság-törésben tetten értem, megvertem s hásm-ból kidobtam, — felujtotta Becker Jakab közs. bírót, valamint a panaszban megnevezett többi közs. rendőr-közegeket, s ezek segítségével Kulán elfogatott, láncsárvartest, elhurcoltatott Uj-Verbászra, 227 frtnyi pénzeszállat megfosztottat, a közs. kalodában elraktartott, Irvits Sándor legényeivel megveretett, másnap ismét Kulára hurcoltatott, hol szintén egy napi fogságot szenvedtem el, miglen a kulai kir. járásbírósg, mint bf. bíróság szabaddábra helyezett.

Miután megérettet igazságérzetem mind e mai napig hasztalan várta az elégtételt edes első kiindulási pontját, a büf. vizsgálát elrendelését, — utána jártam a do-

lognak, és sikerült megtudnom, hogy ellenem vádolt Schmidt János, család a könnyű testi sértés miatt szintén panaszt emelt, — azonban alaptalan panassát már is visszavonta, míg az én panaszom a vádhatóság indítványával 4015/bf. 886. sz. a. az iratárba tételtet, a honnan majdan a 3080/bf. 886. sz. iratokkal lesz egyetendő.

A tisztelt vádhatóság indítványa oda irányul, hogy panaszom, mint teljesen alaptalan felrétetesék, mert — mint az indokok kiemelik, — Schmidt János közs. II-od bíról ellenem a kösségnél emelt abbeli panaszom folytán, hogy én tőle 1500 frtot kifizaltam, vagy elikkasztottam volna, a közs. előjáróságot nemcsak feljogosította, de sőt kötelezte arra, hogy engem Kulán elfogasson, láncsárvartessen. Uj-Verbászson elárasson, másnap Kulára vitessen, ott egy napi fogságra kényyszerítson stb., atb.

Eltekintve attól, hogy nézetem szerint sem a család, sem a sikkasztás büntetése a rögtöni letartóztatást, vallást, láncsárvartestet és sanyargatást nem involválja a bünvádi eljárásnak értelmében még a vizsgálati fogság is csak a vizsgálát megküszítés, vagy szökés esetében rendelőndő el. jelen esetben pedig sem az egyik, sem a másik eset nem forgott fönn, minél fogva erősen hiszem, hogy a tekintetes kir. törvényszék nem fog a tettes vádhatóság álláspontjára helyezkedni, de ellenkezőleg a tett bűnvádi panasz irányában fogja a vizsgálatot elrendelni, — most már legakább annak indokát véltém föllelhetni, miért lettem polgári becsületemben oly érzékenyen megtámadva s miért fosztattam meg szabadságomtól.

Nevezetesen a t. vádhatóság indítványából az derül ki, hogy ellenem Schmidt János család vagy sikkasztás büntetésének vádját emelte, s ezen vád alapján történtek volna a panaszolt bántalmak. Habár még ez esetben is hivatalos hatalommal való visszaélés büntetést követek el ellenem az uj-verbázi közs. közegek, — miért is a 3771/bf. 886. sz. a. beadott panaszomat fönn két tartanom, de mert Schmidt János nyilván alaptalan vádját immáron vissza is vonta, kétségtelen, hogy ő a btk. 227. §-ába ütőző h a m i s v á d b ű n t e t t é t i s e l k ö v e t t e e l l e m e n .

Ámbár a btk. 228. §-a azt rendel, hogy a hamis vád, ha ennek alapján a büntető eljárás vádolt ellen már megindított, hivatalból üldösendő, s így miután sanyargattattam, szabadságomat két napon át megfosztva, voltam a tettes vádhatóságnak kellett volna Schmidt János ellen hivatalból indítatni meg a bűnvádi eljárást, mégis, mint-hogy ez meg nem történt, — a btk. 229. §-ában is fontartott jogomnál fogva ezenell én emelek vádat Schmidt János uj-verbázi lakos ellen a btk. 227. §-ába ütőző hamis vád büntetése miatt.

Hogy Schmidt János a föntebb jelsett büntetést valóban elkövette, — bizonyítom a 3771/bf. 886. sz. beadványomban megnevezett vádoltak és tanuimmal, kiket e körülményre nézve szintén kihallgattatni kérek, de bizonyítom tőkép assal, hogy Schmidt János hamis vádját — mihelyt boszulievet az ellenem följelentése folytán elkövertett súlyos bántalmak lecsillapították, rögtön visszavonta.

Hogy engem család vagy sikkasztás büntetével tudva a hamisan vádolt, — kiderül abból, hogy hamis vádjából egy szó sem igaz, s meg azt sem képes igazolni, hogy valóban meg lett általam, vagy banki által is 1500 frt erejéig károsítva, avagy egyáltalán ilyen, vagy onnel kisebb nagyobb összeg volt-e birtokában, adta-e valkinek; egyzóval az általa előadott meandek még csak valószínűségei se tudja indokolni, mely körülménynek is tudható be az, hogy hamis vádját rögtön visszavonta.

Ha tehát a Becker J. társai ellen emelt panaszom netán tarthatatlan volna is, a azok eljárásukata Schmidt János által emelt hamis váddal fedni képesek lennének, a mit én nem hiszek, — akkor is, sőt annál inkább fönnáll a hamis vád miatt most emelt

juhászok; miért is? A igazolt ügyvédek útján azon kérelmet teszem a tekintetes kir. törvényszék, mint bírósághoz:

méltóságok a 3771. b. 886. s. kézzel 3936. b. 886. sz. a. beadott panaszomhoz jelen följelentésem és hozzávetelni a bűnvádi eljárásat Schmidt János új-verbázi lakos ellen a btk. 227. §-ába ütköző hamis vád büntette miatt megindítani, a betelezett eljárás után pedig vállaltakat a törvény szigorával sújtani.

Tisztelettel

Rumpf. Fülöp.

Nyilttér.+))

Színes selym Faillé Française, Surrah, Satin morveilleux, atlasz, damaszt, ripsz és taleta 1 frt 35 kr per meter egész 7 frt 45 krig szetküld egyes vég-szárakban vámanmentesen hazába a Hanneberg 6 szelynyár-depot (es. és kir. udvari szállító) Zürich Mintafordulattal Level-k 10 kr. portóba kerülnek. 17-9

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szék.

A mohai **AGNES** SÁVANYVIZ
folytonos használata mint **I V O V I Z**
járványos betegségek
alkalmazatán kiváló segítségül tesz.
Frisz fölépítésben kapható:
minden gyógyszerterületen, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Felelős szerkesztő: Dr. Molnár Gyula.

Dr. MOLNÁR GYULA.

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem á 1 frt sorsjegy 10 frt
14 Főnyeremény középpénzben
50.000 frt

10.000 ft, 5000 frt 20% lev. || 4788 pénznyerevény.
A magyar lovar-egylet sorsjegyi irodában: Budapest, vacsi-utca 6 sz.
Kincsem sorsjegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.

Üzletmegnyitási hirdetés.

Hogy milyen tisztelt ismerőseim a barátainak többszörösen hangzottatott kívánságát méltányoljam, elhatároztam magam a helybeli piacon egy

kalap- bunda- s női-divatárú üzletet

nyitni meg.

Sikerült az elsőrangú berlini és bécsi gyárosokkal egyenes összeköttetésbe lépnem, melynél fogva aink kellemes helyzetben vagyok, igen tisztelt verőimnek minden ivadban a legújabb mintákkal szolgálhatni.

Raktáron tartok a legnagyobb választékban mindenféle minőségű **férfi-, fiu- és gyermek-kalapot,** ezilindereket és sapkákat, továbbá a legzölésesebb kivitelben minden kiegészítőt a szigorú és legdivatosabb női divat-áru cikkekkel nevezetesen: köpenyek, mantillók, dolmányok, hajlék-ruhákat, esőköpenyek, jakették, férfi- és női utazó bundákat, valamint a legnagyobb választékban leány-köpeyeket minden kör számára.

Hogy milyen tisztelt verőimnek legnagyobb megelégedését a bizalmat könyörög, oda fogok hatni, hogy a versenyekkel szemközi ár tekintetében is első legyek.

Eladási helyiségem nem ott, a hol ezelőtt volt, hanem néhány lépéssnyire a fotóterem a Tarczyay-féle házban van. Vásárlatima alatt ajánlom a n. e. közön égi figyelmebe

vásártéri sátram.

Minden még számos látogatókért eszedzem, maradtam tisztelettel

Kaufmann S. utódja.

Videki megrendelések pontosan teljesítettek a nem letszók kiserreltetnek.

NEW-YORK

kizárólag kölcsönösségen alapuló biztoító társaság.

Alapított 1848-ben.

Biztosítéki alap 1886. január 1-én 350 millió frank.

Alapítása óta 1866. január 1-ig a New-York 222.912 kötvényt állított ki, biztosítván 3 624.647.762 frankot.

Evi díjakban bevett	746.373.352
Kamatokban bevett	189.309.554
Szerződések esedékeségeért fizetett	228.008.072
Nyereményekért és vásárlásokért fizetett	233.687.453

A New-Yorknak Amerikán, Ázsián és Afrikán kívül Európában a következő fővárosokban vannak fiókjai:

BERLINBEN	RÓMÁBAN
LONDONBAN	TURINBAN
BECSBEN	KRISTIANÁBAN
BRÜSSELBEN	LISSZABONBAN
KÖPENHÁGÁBAN	PETERVÁROTT
MADRIDBAN	VEVEYBEN
PÁRISBAN	STOKHOLMBAN
AMSTERDÁMBAN	KONSTANTINÁPOLYBAN
	BUDAPESTEN

A New-York életbiztosító-társaság tisztán kölcsönösségen alapul, nincsenek részvényesi, tehát az egész nyeremény a biztoítótk közt osztatik szét.

Bővebb felvilágosításért fordulhatni a **NEW-YORK magyar-nyarországi képviselőségéhez:**

Budapest, Nádor-utca 9.

SZABADALMAKAT

uj találások nyokra készülő és védjegyeket lajstromoztat minden államban

Lenek Lajos és társai

szabadalmi irodája,

BUDAPESTEN, muzeum-körút 10. szám.

A nem in kir keresk. miniszterium 25324-886. számú körendeletével ezen iroda a feltalálók figyelmébe és bizalmába ajánlott.

Előleges

vásári jelentés.

Van szerencsém a n. e. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a vásár alkalmával itt Zomborban, vásártéri sátramban Falcione Gusztáv ur kereskedésével szemben dusan berendezett

látyszerészeti termet

álítottam fel. Raktáron tartok nagy választékban szemüvegeket, zwickereket, lorgnetákat hegyi kristályból és flintüvegből, ugyszintén szürke szemkimelő üvegeket köszvénygyütleből, füstös, szemhajosoknak; szemházi, mezei és vadászati látésöveket, légszűrőmért, hőmérőt, nézőlencsét (Lupen), görösöveket, vízmértekeket, valamint mindennemű folyadékmerőket, párisi különlegességeket, a n. m. stereoskopok és a hozzá tartozó nagyválasztékú svájci látványképek stb. Továbbá bátorodom figyelmeztetni, hogy a birtokomon levő szempróba-készülékkel (Optometer) azon kellemes helyzetben vagyok, miszerint a szem léterejét megvizsgálhatom és a szerint a szemhez szükségesítő üveget pontosan meghatározni képes vagyok.

Elvállalok mindenféle az optika szakmába vágó javításokat melyetszemélyesen eszközök.

Igen tisztelt verőim, mkülömben a n. e. közönség eddig nyert bizalmát továbbra is kérve maradtam teljes tisztelettel

Kellner Márton,

látyszerész, Szeged, hid-utca 6. szám.